

揭西县领导率队赴东莞开展合作共建活动暨招商引资工作

加快产业共建 实现互利共赢



本报讯(记者 张秀川 许佳曼 通讯员 邹彬)近日,揭西县委书记、县长陈晓青率队到东莞市大岭山镇,签订合作共建产业转移园合作协议暨开展招商引资活动,共商发展大计,共同围绕对口帮扶协作的新使命新任务新要求,进一步加强交流合作深度,共同推进两地

交流合作持续走深走实,奋力谱写两地经济社会高质量发展新篇章。

在东莞市大岭山镇商会大厦,陈晓青一行详细了解了“揭西名优特产(东莞大岭山)展销中心”“揭西县驻东莞市招商引资联络处”规划设置及选址情况等。随后举行了揭西县与大岭山镇合作共建产业转移园签约仪式。

陈晓青对东莞市大岭山镇帮助揭西县塔头镇、凤江镇在产业发展、基础设施、民生保障等方面取得丰硕成果,为揭西县乡村振兴作出的重要贡献表

示感谢。

陈晓青指出,此次签订合作协议,为双方合作共赢、共谋发展掀开了一个崭新的篇章。揭西县各有关部门要以签约仪式为契机,牢牢把握产业合作这一核心,大力拓宽合作的广度和深度,加快推进产业共建,实现优势互补、资源共享、互利共赢,为百县千镇万村高质量发展工程“开好局、起好步;要以共建产业转移园为重要抓手,充分发挥园区在对口帮扶中的重要平台作用,切实推动招商引资工作实现新突破;要以工业

为突破口,进一步找准产业合作的切入点和契合点,在揭西县布局建设更多“飞地经济”,推动揭西县精品农业、特色旅游业等优势产业深度融合;要全力优化政务服务环境,积极配合大岭山镇做好产业转移事项,为入园企业提供全方位、全周期、全过程的服务,竭尽全力解决项目落地、建设投产过程中的各种难题,为企业落地建设、稳产增产保驾护航。同时,希望大岭山镇一如既往关心支持揭西发展,进一步深化拓展两地第二三产业合作空间,更好助推揭西高

质量发展。

东莞市大岭山镇党委书记张拔海对揭西考察团的到来表示热烈欢迎。他指出,揭西县与大岭山镇在深化产业、旅游业、消费协作等领域都有十分广阔的空间;大岭山镇将继续秉持“揭西所需,大岭山所能”的原则,紧扣“百千万工程”中心任务,围绕对口帮扶协作的新使命新任务新要求,进一步加强交流合作深度,共同推进两地交流合作持续走深走实。

新闻联报

揭西县召开工作会议

推进建设项目验收进度

本报讯 近日,揭西县召开建设项目生态环境保护设施竣工验收工作会议,动员各单位抓好政府投资项目环保设施竣工验收工作,加快推进建设项目验收进度。

会议提出,全县各地各单位要进一步提高政治站位,把完善揭西县建设项目建设环保设施竣工验收工作当成一项政治任务,切实履行职责,主动担当,积极作为,着力解决存在问题;要全面清理整治环保违法违规建设项目,加快推进整改落实工作,明确任务分工,细化措施步骤,确保按期完成验收任务;要压实压紧责任,强化督查督办,严格对照建设项目建设环境保护设施未验收清单,把完善建设项目建设环保设施竣工验收纳入日常工作计划,制定时间表,落实专人负责对接,按照国家和地方规定的标准和程序,加快建设项目建设环保设施验收工作;要加强资金投入,强化财力保障,保障各项工作有序推进。

会上,市生态环境局揭西分局就全县行政单位建设项目建设环保设施竣工验收工作情况作了汇报。

许佳曼 曾海青

揭西县2023年暑期学生防溺水专项行动出实招见成效

水域巡查全覆盖 暑期学生“零溺水”

本报讯(记者 张秀川 通讯员 林森城)揭西县牢固树立“生命至上、安全第一”的理念,扎实做好暑期学生防溺水专项行动。县委县政府高度重视,组织各乡镇(街道)、各有关部门(分局)以及广东省潮青会,开展了2023年暑期学生防溺水专项行动,全县共出动防溺水安全员15048人次,劝离涉水学生约640人次,至9月初圆满收官,实现了暑期学生“零溺水”,取得了良好的社会效益。

揭西县为确保暑期学生防溺水专项行动取得实效,成立了县防范学生溺水工作领导小组,办公室设在该县教育局,由县委宣传部、县网信办、教育局、公安局等12个成员单位组成。同时,各成员单位、各乡镇人民政府、广东省潮青会按责任分工迅速开展行动,从严从紧从细落实防范学生溺水各项工作。

今年暑假期间,揭西县教育局作为领导小组办公室所在单位,充分发挥统筹协调作用,对各乡镇(街道)开展专项

行动的工作机制、隐患排查整改、巡查台账清单、工作落实等情况进行督查督办,督促各乡镇和成员单位认真履行工作职责;领导小组加强风险提醒,根据各方面反馈的学生活动趋向,多次向各乡镇发送风险提醒,各乡镇均迅速响应,立即加强风险点的巡查和劝离工作,有效防范溺水事故的发生,切实维护了人民群众生命安全;领导小组发挥协调作用,协助县消防救援大队对防溺水安全员开展救援技能培训,加快推进各乡镇做好辖区内防溺水重点水域的排查整治、安装隔离防护设施等工作;敦促各乡镇在重点水域悬挂禁止游泳等宣传标语,利用扩音喇叭等形式播放防溺水教育音频进行宣传,提醒群众切勿到危险水域进行游泳、戏水等活动。

揭西各乡镇(街道)高度重视,成立镇工作专班,制定各乡镇(街道)暑期学生防溺水专项行动方案,切实担负起辖区内学生防溺水工作的主体责任。同时,通过辖区内地毯式排查,建立危险水域清单,共查出隐患点184处,并配

备209名防溺水安全员,明确巡查区域、监管职责及劝导责任,确保重点管理水域全覆盖巡查。

全县各乡镇工作专班还做好安全员的日常监管和后勤保障等工作,确保安全员每日到岗巡查到位,并对工作不认真的安全员进行批评教育,对履职不到位的人员及时更换;全县各乡镇全方位对暑期防溺水行动进行大力宣传,社会各界积极响应;各乡镇与广东省潮青会同时开展了“竹仔鱼”防溺水专项行动,共出动防溺水安全员15048人次,劝离涉水学生约640人次,收到了较好的效果。此外,该县各防范学生溺水成员单位按责分工,负责所属行业内防溺水任务,其中县委宣传部、教育局、公安局、农业农村局、应急管理局等单位,各司其职,成效突出,受到了各方的好评。

如今,暑期防溺水专项行动暨广东潮青会“竹仔鱼”行动已经告一段落。揭西县表示,接下来,县防范学生溺水工作领导小组将不断建立健全“社会、部



防溺水安全员开展救援技能培训。通讯员 摄

门、学校”为一体的预防工作机制,将各部门共同预防学生溺水的好经验做法继续延续下去,引导全社会共同关心和守护青少年学生健康成长,确保校园安全稳定,造福社会、造福万千家庭。

●揭西县新时代文明实践活动系列报道之二

揭西县河婆街道以志愿服务为主要抓手

打造群众满意的服务品牌

本报讯(记者 张秀川 许佳曼 通讯员 张新国)自开展新时代文明实践工作以来,揭西县河婆街道注重阵地建设、打造共同体、发出最强音,以志愿服务为主要抓手,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,为全年主题,围绕各个月份的重要节日节点,拟定培育时代新风、文明河婆行动”为全年主题,围绕各个月份的重要节日节点,拟定培育时代新风、新春送福行动;培育时代新风、弘扬传统文化;培育时代新风、文明志愿同行等12个小组主题,结合重要节日慰问、文明创建、党史学习教育、交通安全整治等工作,策划一系列新时代文明实践研学活动。

为贯彻落实中央关于建设新时代文明实践中心的部署要求,进一步加强改进基层宣传思想文化工作和精神文明建设,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,河婆街道成立了以党工委主要负责同志为所长,分管负责同志为副所长,办公室负责人为成员的新时代文明实践所站,对照每月活动主题及要求,充分发挥实践站引领作用,

不断增强志愿服务活动品牌,打造优秀服务项目。同时,街道实践所充分收集各村(社区)群众活动需求,做好上下联动,积极邀请相关职能部门到实践站开展群众热切需求的活动。

截至今年上半年,该街道共组织文明实践活动88场,参与志愿者服务群众1009人次,服务群众7117人。

河婆街道表示,将切实加强与各村(社区)、活动相关单位的沟通协调,统筹做好辖区内每月文明实践活动的谋划,积极开展各类活动。主动对接县融媒体中心、“揭西发布”“文明揭西”等宣传阵地,创设浓厚的文明实践活动氛围,确保新时代文明实践工作取得成效。

该街道35个村(社区)以本地新时代文明实践站为依托,对照每月活动主

题及要求,充分发挥实践站引领作用,

不断塑造志愿服务活动品牌,打造优秀服务项目。

同时,街道实践所充分收集各村(社区)群众活动需求,做好上下联动,

积极邀请相关职能部门到实践站开展群众热切需求的活动。

截至今年上半年,该街道共组织文明实践活动88场,参与志愿者服务群众1009人次,服务群众7117人。

河婆街道表示,将切实加强与各村(社区)、活动相关单位的沟通协调,统筹做好辖区内每月文明实践活动的谋划,积极开展各类活动。主动对接县融媒体中心、“揭西发布”“文明揭西”等宣传阵地,创设浓厚的文明实践活动氛围,确保新时代文明实践工作取得成效。